



国际黄金价格创56年来最高

专家：除美联储可能降息的原因外，特朗普遇袭也有影响
分析师：消费端遇冷，还在向上游传导

黄金价格，再次见证历史。截至北京时间7月17日17时，伦敦金(现货黄金)盘中最高上冲至2482.24美元/盎司，打破5月底创下的高点，也是自1968年以来未经通胀调整的历史最高价。这也意味着短短5个交易日内，全球黄金价格涨幅达到4%，每盎司涨了近100美元。

珠宝首饰品牌金饰价格也创下新高，部分品牌价格升至750元/克以上。当天，“金价再度大涨”登上微博热搜第一。

金价
56
年
来
最
高

国际金价再创历史新高

2024年堪称黄金大年，开年以来的前三个月，国际金价不断创下历史新高。

进入4月后，黄金价格开始了震荡盘整。4月22日黄金价格急“刹车”，一度创下近两年单日最大跌幅；5月，黄金价格在5月20日最高触及2450.1美元/盎司后，价格再次高位回落；6月金价继续波动，6月9日“金价创2021年8月以来最大跌幅”再登热搜。

直到7月，金价找回上涨状态，并再次刷新纪录。

拉长时间来，据Wind数据，年内伦敦现货黄金、COMEX黄金均累计涨近20%；上海黄金交易所数据显示，Au9999(上海黄金9999)也在7月17日创下新高，今年以来累计涨幅突破了20%。

黄金价格再创新高，是多重利好因素叠加的结果。

中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英介绍，金属属性之外，黄金还同时拥有商品属性与货币属性，这也决定了影响价格的不仅是供需关系，还有避险情绪。

“本轮黄金价格上涨的最直接原因有二，首先是近日美联储官员表态，美联储可能会考虑开启降息的货币政策，这对黄金等无息资产是直接利好；其次7月13日美国前总统特朗普竞选时遇袭枪击事件，引发对于未来逆全球化与美国政治格局的担忧，再次利好避险资产。”王红英说道。

安邦智库研究员卫伟表示，美国预算赤字担忧、6月通胀数据放缓为降息提供政策依据，全球央行持续购金行为也成为金价飙升的关键“催化剂”。

从供需角度看，黄金作为避险资产，正在被世界各国央行“疯抢”。

6月18日，世界黄金协会发布消息称，在涉及全球70家央行的调查中，超过八成的受访央行表示，预计未来12个月外汇储备管理机构将继续增持黄金。这是自2019年度该项调查以来的最高纪录。

我国央行于2022年11月开始黄金储备“十八连增”，连续18个月增持黄金；印度央行同样爆买黄金。据测算，印度储备银行的黄金储备在6月份增加了9吨以上，为2022年7月以来的最高水平。

首饰金价突破750元/克

国际金价高升，首饰金价也水涨船高。

7月17日，黄金首饰品牌的足金零售价格一度涨至750元/克以上，其中周生生品牌标价754元/克，周大福、周六福、潮宏基、六福珠宝等品牌为753元/克。

但高金价带来了观望情绪，消费者“越涨越买”的心态随着金价的高位波动发生了变化。记者近期走访观察到，不少品牌金首饰店铺客流并不多。

周大福发布的2024年4月1日至5月31日未经审核的主要经营数据显示，公司整体零售值同比下滑20.2%，

中国内地的黄金首饰及产品同店销售下滑29.8%，珠宝镶嵌、铂金及K金首饰同店销售下滑32.9%。对于负增长，周大福解释“主要受到外围环境波动、地缘政治影响以及金价持续高位等因素影响”。

广东黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚介绍，2024年以来的高金价对黄金产业冲击较大。如果零售市场金价持续保持在600元以上，黄金消费会受到很大程度的抑制。近期下游消费中黄金首饰类下降较大，金条类也略有降低，整体销售不是很旺盛。

“当下国内零售店受到金价高企和消费者收入预期下降的影响，导致黄金零售端相对低迷，黄金珠宝行业零售店也进入到去库存周期。”南方黄金研究院高级研究员宋蒋圳表示。

消费端的遇冷也在向上游传导。今年6月，“周大福深圳工厂停工停产”登上热搜，对此周大福澄清此次调整是将深圳厂区部分生产部门迁往广东顺德厂区。而朱志刚判断，随着金价的波动，黄金产业生产端与零售端也将面临深度的调整变化。

对此，宋蒋圳建议，整个行业对于高金价的应对，一方面应稳定库存水平，保证库存不因金价上涨而过度波动；另一方面在高金价的情况下，应保持经营的流动性，准备相关的对冲风险控制措施。

手编绳登上金店C位

浙江珠宝行业资深人士、杭州一家上市珠宝企业高管告诉记者，这几个月，国内金店因为高位金价压制消费需求，生意较淡，在近几个月的调整中，黄金零售行业马上转变思路，以手编绳加小克重黄金为新趋势，引导客人重新进店消费，因此往年作为配角的手编绳，今年一跃登上金店C位。

“手编绳加小克重金饰，总价不高颜值高，又有寓意，还能自己挑颜色和搭配，很有参与感，年轻人很喜欢，我们店里手编绳上柜台时间还不长，现在平均下来一天差不多可以卖10多根，销量还在逐渐递增中。”杭州一家商场金店店员曹女士告诉记者，店里这种手编绳黄金饰品一般是件卖的，一口价，价格大多在几百块钱到一千出头的样子，贵一点的也有两三千。

手编绳爆火，正是黄金零售行业在金价飙升之下采取的一个策略。

“金价又创出新高，压力再次给到我们！”杭州一家连锁珠宝店店长告诉记者，开店13年，从来没遇到过这样的行情——因为金价大涨，从3月开始，连续几个月的销售业绩都是大幅下滑，这家店同样上了手编绳柜台以吸引客人。

“早两年生意忙的时候，哪有空弄手编绳啊。”这位店长感叹，“接下去，我们业内都在说黄金还要继续创出新高，这波涨法真是这辈子没见过。”

延伸

金价还能涨多久？

很多机构认为，目前的黄金价格还没有达到天花板。

黄金的涨势令摩根大通感到惊讶，其上调了2024年和2025年的金价目标，“金价预计在2024年底将攀升至2500美元/盎司，并在2025年底达到2600美元/盎司”。

还有机构给出了更高的目标价。7月初，花旗银行预计后市央行购金可以支撑2025年金价站上2700~3000美元/盎司。

王红英表示，在美元预期贬值、国际地缘局势依然紧张、部分国家不断降低利率的背景下，黄金避险的效果仍在增

强，结构性上涨的支撑因素依旧存在。

宋蒋圳介绍，虽然目前国内黄金首饰消费热情并不高，但投资属性热度仍在，投资者购买黄金普遍是出于保值、避险、对抗通胀的目的。

在王红英看来，美联储的政策如果说没有立刻进入降息阶段，那么仍然采取高利率的背景下，甚至不排除金价短期技术性下跌的风险。

从投资角度审视黄金，未来其价格走势受多种因素影响，合理配置以应对价格波动非常重要。毕竟黄金本身属于不生息资产，时间成本同样不可忽视。

综合中国新闻周刊、潮新闻

宗馥莉辞去娃哈哈职务？多方回应

7月18日，网络上流传了一张娃哈哈集团副董事长宗馥莉的辞职信。

辞职信中宗馥莉称，近期，杭州市上城区人民政府及杭州娃哈哈集团有限公司(“娃哈哈集团”)部分股东就本人自宗庆后董事长离世后对娃哈哈集团经营管理的合理性质疑，致使本人无法继续履行对娃哈哈集团及其持股公司的管理职责。因此，本人决定自即日起辞去娃哈哈集团副董事长、总经理职务，不再参与其经营管理。

宗馥莉表示，本人已将上述相关辞职信送达杭州娃哈哈集团有限公司及其全体股东，亦督促相关方采取负责任的态度，及时按照章程规定的程序重新选聘总经理并由其履行管理职责，确保娃哈哈集团的正常经营，依法维护娃哈哈集团、客户和全体员工的共同利益。

对此，7月18日，记者问询了娃哈哈方面，对方暂无回应。随后，记者致电娃哈哈集团第一大股东杭州上城

区文旅投资控股集团有限公司，对方未对该事件的真实性表示回应，但表示：“去问娃哈哈吧。”

接近娃哈哈的人士透露，前段时间，娃哈哈高层陆续走了几个，但拒绝透露更多信息。有娃哈哈前高管称此事属实。

杭州市上城区文旅投资控股集团有限公司工作人员7月18日回复称：相关负责人正与该公司高层以及娃哈哈方面进一步核实，后续会有官方通报。

7月18日，记者联系到一位娃哈哈山东地区的经销商，该人士透露，对于传闻一事，自己早上已经和总部进行联系，目前娃哈哈高层内部确实存在一定矛盾和分歧，但正在解决中，“家里内部闹矛盾，不是很正常吗？只不过现在网上就公开了。”按照该经销商的说法，宗馥莉希望改革公司的人员团队，似乎在内部遭到了一定的阻力。对于网传文件的真实性，该负责人未明确予以否认。但他告诉记者，相关传闻不会影响娃

哈哈业务进展。

杭州娃哈哈集团有限公司创建于1987年，从3个人、14万元借款起家，发展成为全球领先的食品饮料生产企业之一，是中国企业500强、中国民营企业500强。“企查查”的股权结构图显示，公司最大股东为杭州市上城区文旅投资控股集团有限公司、持股46%，宗庆后持股29.4%，杭州娃哈哈集团有限公司基层工会联合会(职工持股会)持股24.6%。

杭州市上城区文旅投资控股集团有限公司为上城区国有资本运营集团有限公司全资子公司，上城区国有资本运营集团有限公司由区财政局100%控股。

今年2月25日，娃哈哈集团创始人、董事长宗庆后病逝，享年79岁。宗馥莉是宗庆后的女儿，生于1982年，14岁出国留学，2004年回国，在娃哈哈车间做生产管理起步，现为娃哈哈集团副董事长、总经理。

综合界面新闻、澎湃新闻等